

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

24 августа 2016 г.

История в лицах и фактах

ПОМНИТЬ О ПРОШЛОМ, ДУМАТЬ О БУДУЩЕМ

К 60-летию ветеранской организации Российской Федерации

Политическая жизнь нашей страны периода 50–80-х годов характерна созданием и деятельностью во многих регионах, включая Хабаровский край и Комсомольск-на-Амуре, общественных организаций ветеранов войны и труда — патриотов Родины, закалённых самоотверженным трудом, огнём сражений Великой Отечественной войны, имеющих богатый жизненный опыт, твёрдые нравственные убеждения.

Прототипом таких общественных формирований стал руководящий орган — Совет ветеранов, созданный в 1956 году в Москве. Задачей этого Совета стало объединение граждан страны, активно участвовавших в защите Советского государства в рядах Вооружённых Сил, партизанских формированиях, мобилизовывая их на активное участие в социалистическом строительстве, проведение воспитательной работы среди населения, особенно подросткового возраста, содействие выполнению решений партии и правительства по улучшению материально-бытовых условий инвалидов войны, труда, семей погибших воинов.

Состав Совета избирался на всесоюзных конференциях ветеранов войны. Председателями Совета работали Маршалы Советского Союза А. М. Василевский (1956–

1957 г.), К. А. Мерецков (1957–1961 г.), С. М. Тимошенко (1960–1970 г.), генерал армии П. И. Батов (1970–1981 г.), генерал-полковник А. С. Желтов (с 1981 года). Ответственным секретарём Совета с 1956 года работал А. П. Маресьев.

Не оставался в стороне от общественных хлопот и Комсомольск-на-Амуре, показывавший всей стране комсомольский задор, умение преодолевать трудности. Плодотворно работали секции первостроителей города Юности (руководители М. Л. Ополев, С. С. Сырнев), ветеранов партии и комсомола (И. П. Авраменко, И. П. Рублев, А. И. Зюзина), участников Великой Отечественной войны (П. П. Иванов, И. А. Кушаков), ветеранов воинской службы (А. С. Свириденко, И. П. Керенцев, В. З. Чижиков). По инициативе участницы великой Отечественной войны Т. Г. Nikolaевой был создан хоровой коллектив «Боевые подруги», чьи творческие концерты тепло воспринимали любители народного творчества, строители БАМа, воины местного гарнизона. Их визитам были рады и на предприятиях, и в учебных заведениях города. Особо проникновенно прозвучали со сцены популярные песни советских композиторов военного времени, песни о любви,

о Родине, о родной дальневосточной природе. В составе творческого коллектива «Боевых подруг», выступавшего на подиумах сцен обязателю были и бывшие работницы завода «Амурсталь» фронтовички Валентина Ивановна Подолякина и Елизавета Давыдовна Савчук.

Ещё в начале 60-х годов минувшего века по инициативе группы бывших фронтовиков, работавших на заводе «Амурсталь» решили продолжить боевое братство, объединившись по производственно-территориальному принципу. Инициаторами создания первички фронтовиков были Михаил Алексеевич Ваганов, Михаил Галеевич Шерезданов, Андрей Карпович Самсонкин и Яков Мефодьевич Плоцкий. Добровольными помощниками мужского содружества стали Маргарита Саввовна Захарчук, Валентина Дмитриевна Усачева, Екатерина Арсеньевна Надайчик и Валентина Яковлевна Гредель. Председателем первички был избран Яков Мефодьевич Плоцкий.

Постепенно стали создаваться и действовать первичные ветеранские организации и на ведущих промышленно-транспортных предприятиях города. Решение о создании единой объединённой организации ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов было принято XXVII съездом КПСС (февраль–март 1986 года) по рекомендации и предложению ЦК КПСС и ВЦСПС. Это решение нашло активную поддержку в первичных ветеранских организациях судостроительного завода (председатели первичек Т. А. Шульгин, В. Ф. Швецов, Л. П. Полежаев, В. Ф. Ефимов), авиационного (П. П. Рютин, А. И. Бабкин), завода «Амурсталь» (М. Н. Некрасов, М. Г. Шерезданов, М. А. Ваганов), ПТО (А. И. Никитин), цеховых подразделениях Комсомольского отделения ДВЖД (П. С. Стельмах, С. И. Архипов), в организации клуба женщин-фронтовичек «Боевые подруги».

Началась подготовка к проведению городской объединительной конференции ветеранов, включающей проведение конференций в Центральном и Ленинском районах (именуемых ныне муниципальными округами), на которых были избраны районные советы ветеранов, председатели советов И. П. Рублев и И. Е. Плис, а также делегаты на первую объединительную (организационную) городскую конференцию ветеранов войны и труда, которая состоялась 27 февраля 1987 года. Конференция утвердила основные направления деятельности нового общественного формирования, её структуру, избрала руководящие органы — городской совет ветеранов, президиум горсовета. Первым председателем городского совета ветеранов был избран И. П. Авраменко.

Центральным направлением созданной городской ветеранской организации признано: добиваться повышения активности ветеранов в общественной жизни Комсомольска-на-Амуре, решения таких важных для



Первый справа Шерезданов М.Г.



Встреча учащихся школы №29, металлургов и участниц ВОВ — членами городского клуба «Боевые подруги»

государства вопросов, как патриотическое воспитание молодёжи, защита социально-экономических и правовых интересов ветеранов всех категорий, организация реальной помощи ветеранам в материальном, бытовом обеспечении, медицинском обслуживании, организации культурно-оздоровительных мероприятий, досуга пожилых людей.

Этим традициям городская ветеранская организация, являясь самой массовой и авторитетной общественной структурой, остаётся верной на протяжении без малого трёх десятилетий. Постоянно крепнут связи городского и окружных советов ветеранов с администрациями города и муниципальных округов, руководителями многих предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности, оказывающих всяческую поддержку практической деятельности первичных ветеранских организаций, совершенствуется работа первичек с пожилыми людьми, особенно с одинокими и престарелыми.

Даже в условиях тяжелейших последствий пресловутой перестройки, когда одно за другим стали исчезать промышленные предприятия, в том числе и городской агрсектор, резко сократилась доходная часть городского бюджета, когда стали проявляться тенденции уменьшения боевых и трудовых заслуг, подвигов старшего поколения, значения нравственно-патриотического воспитания молодёжи, падения престижа Вооружённых Сил России, звания военнослужащего армии Отечества, активисты городского ветеранского движения твёрдо стояли и стоят на принципах организационного сплочения рядов первичек, социально-правовой защиты пожилых людей, особенно одиноких и больных, военно-патриотического, нравственного воспитания молодого поколения комсомольчан.

Примерами верности своему общественному долгу могут служить жизненные принципы многих активистов первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» — правопреемника первенца дальневосточной металлургии завода «Амурсталь». Особенно тех из них, кто стоял у истоков зарожде-



Ваганов М.А.



Плоцкий Яков Мефодьевич.



Ветераны в музее. 1 мая 1994 года

Организаторскую и материальную помощь первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» и заводского посёлка Амурсталь в проведении культурно-массовых и спортивных состязаний, праздничных торжеств оказывают администрация и профком ОАО «Амурметалл».

Ю. Ф. ЛУКЬЯНОВ,
Ветеран труда завода
«Амурсталь», член совета
городской ветеранской
организации

От всей души!

24 августа отпразднует свой 65-летний юбилей машинист тепловоза Сергей Михайлович Слободенюк. Коллектив железнодорожного цеха от всей души поздравляет коллегу с юбилеем и дарит ему такие строки:

Сегодня день рождения твой,
А сколько стукнуло — неважно.
Так будь же вечно молодой,
Ведь жизнь дана
нам лишь однажды!
Не будем мы о том тужить,
Что лет нам прибавляют
дни рождения,
Ведь главное —
суметь их так прожить,
Чтоб места не было
для сожаления.
Желаем жизни полной до краёв,
Чтоб не было в душе ненастья,
Короче говоря, без лишних слов,—
Большого человеческого счастья!

Коллектив железнодорожного цеха сердечно поздравляет слесаря по ремонту подвижного состава (тепловозов) Дмитрия Александровича Зайцева с 45-летним юбилеем, который он встретит 25 августа.

Пусть светлая сила любви
И нежная музыка счастья
Украсят, как солнышко, дни
И в будущем, и в настоящем!
Пусть радость приятно бодрит
И дарит мечты и идеи,
Друзья и родные придут
Поздравить вас в день юбилея!

27 августа исполниться 55-лет электромонтеру по ремонту и обслуживанию электрооборудования Владиславу Николаевичу Логинову. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Владислава Николаевича с юбилеем, желает ему здоровья, удачи в делах и на работе!

Желаем, чтоб всегда во всём везло,
Сбывались все заветные желания,
Пусть будет в сердце мирно
и светло,

А в доме доброта и понимание.
Всегда пускай сопутствует удача,
Успешным будет каждый миг и час.



В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:

• ЭЛЕКТРОМОНТЕР • ТОКАРЬ

Обращаться
в отдел кадров,
каб. № 101, 102,
телефоны: 52-95-19,
52-94-20,
52-93-63.

◎ Город на ладони ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЁ

В Комсомольске-на-Амуре сданы очередные два дома,озведённые по программе переселения граждан из аварийного жилья.

18 августа в Комсомольске-на-Амуре прошла торжественная церемония ввода в эксплуатацию двух домов, построенных по программе переселения граждан из аварийного жилья.

Два трёхэтажных, двух подъездных дома, по 18 квартир в каждом, построены в историческом центре города Юности, именно отсюда началась многоэтажная деревянная застройка Комсомольска, на пересечении улиц Комсомольской и Пионерской.

В новостройках, в одной из которых 18 трёхкомнатных квартир, в другой 6–2–х комнатных и 12–3–х комнатных квартир, получат жильё 49 семей, это 145 человек, проживающих в деревянных бараках 30–40–х годов постройки, расположенных в этом же районе. Новосёлы будут жить в 20 отдельных и 16 коммунальных квартирах.

Возведением жилья занимались специалисты подрядной организации из Хабаровска — ОАО «Строительное управление № 277» и субподрядной организации из Комсомольска-на-Амуре ЗАО «Дальнеметаллстрой», по проекту МУП «Комсомольскгорпроект». Работы велись с июня 2015 года и стоили чуть более 100 млн. рублей. Финансирование работ велось за счёт средств муниципального и краевого бюджетов и средств Федерального фонда содействия реформированию ЖКХ.

Комсомольск-на-Амуре участвует в программе по переселению граждан из аварийного жилья с 2011 года. Первые дома были построены в 2012 году. За годы реализации адресной программы в горо-

де было построено 16 домов (без учёта сданных 18 августа). Снесено 28 аварийных домов. Из них в новое, благоустроенное жильё было расселено 405 семей (1128 человек). В этом году город Юности завершает строительство домов по данной программе. Практически завершено строительство ещё одного дома, в октябре в эксплуатацию будет введен ещё один, и до конца года будет построен ещё один. Таким образом, по программе переселения из аварийного жилья в Комсомольске-на-Амуре будет построен 21 дом.

В случае если федеральным центром будет принято решение продолжить программу, Комсомольск готов вновь в ней участвовать. У города есть опыт в этой работе, есть площадки под новое строительство, есть готовые к сносу ветхие дома, муниципалитет готов, как и ранее, софинансируировать строительство жилья. На сегодняшний день в Комсомольске-на-Амуре остается около 70 «деревьев». Это менее 1% всех многоквартирных домов города.

В торжественной церемонии приняли участие губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт, глава Комсомольска-на-Амуре Андрей Климов, председатель комитета Государственной Думы Российской Федерации по безопасности и противодействию коррупции Ирина Яровая, председатель Законодательной Думы Хабаровского края Сергей Луговской.

ПО ТОЙ ЖЕ СХЕМЕ

По требованию ГИБДД на площади Металлургов светофоры будут работать так же, как на пересечении улицы Кирова и проспекта Ленина

ГИБДД потребовало от администрации города ввести изменения в работу светофоров на площади Металлургов.

Речь идёт о введении отдельной фазы для пешеходов светофорного цикла регулирования.

Такие изменения соответствуют 712 пункту ГОСТ Р 52289–2004 «Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств».

Таким образом, с 25 августа 2016 года светофоры на площади Металлургов будут работать по схеме, используемой на пересечении ул. Кирова и проспекта Ленина.

О НАБОЛЕВШЕМ

В Комсомольске-на-Амуре продолжены работы по текущему ремонту асфальтового покрытия на проблемных участках улично-дорожной сети за счет средств дорожного фонда Хабаровского края, на эти цели выделен 91 млн. рублей.

Ремонт идёт на ул. Лазо (от моста через р. Силинку до ул. Водонасосной), пр. Московский (от ул. Лазо до ул. Орехова), ул. Водонасосной (от ул. Лазо до ул. Машинной), ул. Культурная от ул. Водонасосной до ул. Сусанина, на ул. Гармонной, на ул. Краснофлотской, а также на подъездной автодороге в Ленинский округ.

Специалисты Управления дорожной деятельности и внешнего благоустройства администрации города регулярно проводят проверки качества исполнения работ, контролируя толщину вырезки асфальта, обрубки кромок, промазки основания, краев вырезанных карт и пр.

Кроме того, проведены открытые аукционы на выполнение работ по ямочному ремонту в Центральном округе по Магистральному шоссе, ул. Гамарника, ул. Химической, ул. Гагарина; в Ленинском округе по Комшоссе, ул. Ленинградской,

ул. Уральской, пр. Победы, ул. Советской, ул. Свердлова, пр. Московский, пер. Дворцовый, ул. Профсоюзная, ул. Попова, ул. Орехова, ул. Лазо, ул. Сусанина, ул. Щорса, ул. Культурная, ул. Городская, ул. Машинная, ул. Калинина.

ЗИМА БУДЕТ ТЁПЛОЙ

Завершается в Комсомольске-на-Амуре подготовка к предстоящему отопительному сезону, капитальный ремонт инженерных сетей объектов теплоснабжения выполнен на 80%, электроснабжения — на 70%, водоснабжения и водоотведения — на 66% от плановых заданий. Выполнены работы по промывке систем отопления 1526 многоквартирных домов (МКД), что составляет 97 %.

Управляющими организациями скорректированы графики подготовки и сдачи элеваторных узлов, дополнительно усилены бригады рабочих, организована работа с продленным рабочим днём, а также в выходные дни.

Получены акты готовности к эксплуатации по 79 МКД из 1580.

Что касается жилого фонда, находящегося в ведомстве Минобороны РФ, обслуживающего УК ООО «ГУ ЖФ», то в настоящее время выполнены работы по

промывке и подготовке элеваторных узлов только в 4 МКД (ул. Калинина, ул. Орехова). В 21 МКД работы не ведутся ввиду отсутствия финансовых средств (14 МКД в мкрн. «Таёжный», 6 МКД в мкрн. «Старт», 1 МКД по Алле Труда, 25, корп.2). На неоднократные обращения со стороны администрации города УК «ГУ ЖФ» не реагирует. Для принятия мер направлено обращение в прокуратуру города.

По материалам пресс-службы администрации города

◎ Выборы 2016

ВАШЕ ПРАВО НА ГОЛОСОВАНИЕ

В связи с предстоящими на территории Хабаровского края 18 сентября 2016 года выборами депутатов Государственной Думы Совета Федерации Российской Федерации и дополнительными выборами депутата городской Думы г. Комсомольска-на-Амуре, в целях участия в выборах сотрудников предприятий, находящихся в отпуске, либо по другим причинам не имеющим возможности прибыть на избирательный участок, где они включены в список избирателей, сообщаю следующее.

Избиратель, который не будет иметь возможность прибыть в день голосования в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирательной комиссии

(за 45–11 дней до дня голосования) либо в участковой избирательной округе, в котором этот избиратель обладает активным избирательным правом и на том избирательном участке, где он будет находиться в день голосования.

Открепительное удостоверение выдается соответствующей избирательной комиссией на основании письменного заявления избирателя с указанием причины, по которой ему требуется открепительное удостоверение. Открепительное удостоверение выдается лично избирателю либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности. Доверенность может быть удостоверена также администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения (если избиратель находится в нём на лечении), администрацией мест содержания под стражей (если избиратель содержитя в нём в качестве подозреваемого или обвиняемого).

Для получения открепительного удостоверения, гражданин должен обратиться с письменным заявлением в территориальную или участковую избирательную комиссию (избирательный участок, где гражданин включен в список избирателей). Написать заявление может и представитель избирателя, при наличии у него нотариально заверенной доверенности. Эта доверенность, кроме нотариуса, может быть удостоверена администрацией стационарного лечебного учреждения (если избиратель находится в нём на лечении), администрацией мест содержания под стражей (если избиратель содержитя в нём в качестве подозреваемого или обвиняемого).

Для получения открепительного удостоверения, гражданин должен обратиться с письменным заявлением в территориальную или участковую избирательную комиссию (избирательный участок, где гражданин включен в список избирателей). Написать заявление может и представитель избирателя, при наличии у него нотариально заверенной доверенности. Эта доверенность, кроме нотариуса, может быть удостоверена администрацией стационарного лечебного учреждения (если избиратель находится в нём на лечении), администрацией мест содержания под стражей (если избиратель содержитя в нём в качестве подозреваемого или обвиняемого).

Избиратели, находящиеся в местах временного пребывания, работающие на предприятиях с непрерывным циклом работы и занятые на отдельных видах работ, где невозможно уменьшение продолжительности работы (смены), а также избиратели из числа военнослужащих, находящихся вне места расположения воинской части, не имевшие возможности получить открепительное удостоверение, решением участковой избирательной комиссии могут быть включены в список избирателей на избирательном участке по месту их временного пребывания на основании личного письменного заявления, поданного в участковую избирательную комиссию не позднее, чем за три дня до голосования.

И.о. заместителя Председателя Правительства края — министра промышленности и транспорта края Б. М. Мусянович

◎ Пенсионный фонд разъясняет

КОГДА ПЕНСИОНЕР ПОЛУЧИТ ПРИБАВКУ?

«Я уже 3 года получаю пенсию, и всё это время продолжал трудиться на производстве. Но в июне я оставил работу, и решил стать настоящим пенсионером. Знаю, что теперь мне положена прибавка, т.к. я теперь — не работающий. Почему же в июле я получил пенсию в прежнем размере? Может быть мне надо было подать заявление? И положена ли мне компенсация за задержку прибавки?»

Николай Петрович, г. Хабаровск
Отвечает начальник управления организации назначения и выплаты пенсий ОПФР по Хабаровскому краю Елена Андрусенко.

Нет,уважаемый Николай Петрович, заявление вам подавать не нужно. И прибавка вам не задержана.

Действительно, пока пенсионер работает, выплата пенсии ему производится без учета сумм индексации (увеличения). После прекращения работы пенсионер будет получать пенсию, увеличенную на процент индексации. Но это произойдет не сразу после увольнения, а по истечении времени, необходимого органам ПФР для совершения процедурных действий по обработке, полученной от работодателя информации, и её отражению в системе обязательного пенсионного страхования, а также для вынесения в рамках пенсионного процесса решения о выплате сумм пенсии.

Здесь механизм такой. Сначала Пенсионный фонд получает от работодателя сведения индивидуального (персонифицированного) учета, которые представляются ежемесячно не позднее 10 числа месяца, следующего

за отчетным месяцем. Затем на основании этих сведений в месяцем, следующим за месяцем, в котором получены сведения от работодателя, территориальный орган ПФР выносит решение о выплате пенсии в новом размере.

А с месяца, следующего за месяцем вынесения решения, выплачивается пенсия с учетом повышения.

Какой-либо компенсации за период с дnia увольнения до дnia начала выплаты пенсии с учетом сумм индексации законодательством не предусмотрено.

Таким образом, если ваше увольнение состоялось в июне, сведения за этот месяц на вас работодатель представил в ПФР в июле еще как на работающего. Только в отчете, сданном работодателем в августе за июль, вы уже не будете числиться в списках работников. В сентябре будет вынесено

решение о выплате вам с 1 октября текущего года пенсии с учетом увеличения на 4 % (индексация проводилась с 1 февраля 2016 года).

Кроме этого, с 1 августа каждого года пенсии работающих пенсионеров в беззаявительном порядке пересчитываются с учетом страховых взносов за предыдущий год. Поэтому с 1 августа ваша пенсия тоже будет пересчитана с учетом вносов за 2015 год.

Всю информацию о размере своей пенсии вы можете увидеть в Личном кабинете на сайте ПФР. Для этого надо зарегистрироваться на портале госуслуг и подтвердить свою учетную запись. С помощью специалистов ПФР это можно сделать в клиентской службе ПФР.

Управление ПФР в г. Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе